

# LA INFORMACION

**BASES**  
 Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.  
 Oficinas:  
 Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
 Talleres, en la misma casa.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASAFLANTICA

**SUSCRIPCION**  
 En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50  
 Provincias, trimestre, 5.00  
 Numero del día 10 céntimos  
 Atenciosos a prescripciones módicas, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## El secreto del éxito

El nombre de Lipton es muy conocido en todo el mundo. ¿Quién no ha visto un cartel que dice «Te Lipton» en muchas tiendas de ultramarinos? Pero pocos saben que esos carteles representan el espíritu de empresa, la laboriosidad, la perseverancia y la fortuna de un individuo que se llama Lipton.

Mr. Lipton es inglés. Empezó importando de la China pequeñas partidas de té, que vendía en Londres. Pronto se creó un nombre y aumentó el número de sus parroquianos por la buena calidad del artículo. Ahora importa cargamentos enteros de esa hoja, que reparte por Europa y por América con el nombre de té Lipton.

La fortuna que este negocio le ha proporcionado es colosal. Y este resultado da autoridad a Mr. Lipton para hablar de lo que constituye el éxito. Y vais a ver cómo lo explica.

«Muy á menudo me piden que revele en qué consiste el secreto del éxito. Es el medro en todas sus fases, pero, principalmente, el medro que proviene del ahorro.

Podrá un joven tener muchos amigos, pero ninguno hallará tan adicto, tan constante, tan dispuesto á responder á sus necesidades, tan eficaz para hacerle levantar cabeza, como una libreta ó carnet de Banco.

El ahorro es el primer gran principio de todos los éxitos.

El hace á un hombre independiente, le da prestigio, le imparte vigor, estimula su energía; en una palabra: le proporciona la mejor parte de todo éxito, esto es, la satisfacción y el bienestar.

Si fuese posible inyectar en todos los muchachos el espíritu del ahorro, tendríamos muchos más hombres de carácter.»

## INIQUIDADES COLECTIVAS

### El veto contra Maura

Dos días hace que está en nuestra cartera el siguiente magistral artículo de Oliver. Parece escrito en vista del trascendental suceso del día: es una anticipación de la realidad que hoy conmueve á España.

«Jamás se habrá dado el ejemplo de una campaña de opinión—hay que llamarla de algún modo—tan aparatosa, tan implacable, tan obstinada, y al mismo tiempo tan insincera y vacía de toda realidad y fundamento, como esa que el anarquismo internacional ha confiado á la candidez de los republicanos españoles contra el Sr. Maura y su partido. Ni nunca, en la serie interminable de los grandes extravíos históricos, de las grandes ofuscaciones é injusticias colectivas, ha podido amasarse tamaño alud de supercherías, dislates y monstruosas calumnias. Sería difícil recordar una más vasta adulteración de la verdad objetiva, un estado de espíritu elaborado por procedimientos tan falsos, groseros y capciosos, una ficción á la vez tan imprudente y tan burda.

Que ella se haya apoderado de la franca demagogia, á nadie puede causar sorpresa. En la demagogia suele ser de esencia la iniquidad: guarda la proscripción para Aristides, la cicuta para Sócrates, la guillotina para Lavoisier. Que la plebe, ó la chusma, ó la hez de los suburbios, aclamen á los Ferrer, á los Artal, á los Posá, á los Pardinás, nada tiene de extraño. También es de esencia en la

chusma crucificar la verdad y absolver la abominación, prefiriendo Barrabás á Cristo, en todos los tiempos y bajo todas sus especies, vestiduras y relatividades.

Ahora, que se sumen á tal bajaza entendimientos preclaros, hombres que hasta aquí parecieron superiores al vulgo, y que lo hagan contra su íntima conciencia, contra lo que depone su fuero interno y aun contra lo que, á todas horas y en todos los tonos, reconocen y proclaman confidencialmente; que colaboren en esa campaña á sabiendas de que constituye una monstruosa mixtificación de la realidad y un crimen execrable de carácter público contra la nación, de índole privada contra las personas á quienes villanamente deshonor y con perfidia señalan al asesinato y al ciego furor de las turbas; todo eso es cosa tan inaudita é inexplicable, que el observador libre de perjuicios, y aun acostumbrados á los absurdos é incoherencias de la política española, se resiste á creer, por aquella suerte de repugnancia instintiva que producen las grandes violaciones del orden moral y los atentados contra la razón y la verdad histórica.

Porque nunca ni en sociedad alguna se habrá visto un mayor desacuerdo entre lo que se piensa y lo que se dice; nunca un más farsaico escamoteo de la convicción individual, suplantada por la ficción externa y colectiva; nunca un fraude tan escandaloso en perjuicio de la lealtad que se debe á las muchedumbres indoctas. Ni uno solo de esos oradores, de esos agitadores, de esos libelistas infatigables, deja de reconocer la verdad y de verla tan clara como los demás la vemos. Puesto á solas consigo mismo, entregado al infalible oráculo de la propia conciencia, ni uno solo de ellos dejará de sentir la quemadura del remordimiento por la mala acción en que pone sus manos, de la misma manera que privadamente dice todo lo contrario que en el mitin y en la alocución.

Y no obstante, el fenómeno social y exterior se produce, y aun hay quien, desde el campo de la paz social y de la Monarquía, se complace en estimularlo ó en aprovecharse de sus resultados. ¿Por qué se produce? ¿A qué debemos atribuir la posibilidad de que la superchería y el cinismo, rodando cada vez más formidables y estruendosos, arrollen la tímida verdad y el común sentir de todos los españoles honrados?

Se debe á lo que se ha dicho y deplorado tantas veces: á la atonía de la opinión, á la punible y suicida actitud de las llamadas clases neutras, que serían las llamadas en primer término á padecer los efectos de la revolución anárquica que se incubía á la sombra y con pretexto de esa campaña contra los conservadores. Y digo *anárquica*, no por simple adjetivación retórica, sino de una manera deliberada y muy reflexiva: una revolución plenamente, descaradamente anárquica, sin más objeto que la destrucción, sin otro guía que el odio, sin más resultado que plantear en definitiva el pleito final de nuestra independencia y continuidad como pueblo organizado. Una revolución que no había de parar en ningún paraíso colectivista ni en ninguna república gubernamental y ordenada, como sueñan por ahí los ilusos y pigmeos que se consideran capaces de regirla con una candidez insigne, y que demostraría cuanto puede esperarse de ellos como hombres de Estado, si ya no lo dijera también su labor como agitadores.

Se debe además ese fenómeno de que venimos hablando á la benevolencia con que lo han visto los liberales de la mo-

narquía, con que lo han alentado á veces; con que lo han explotado para subir al Poder en 1909 y para no dejarlo ahora en los comienzos de 1913. Y esta sí que es una cosa que no tiene nombre, que hay que confesar con pena, con profundísimo disgusto. ¿Cómo no se ha levantado una voz noble, generosa, valiente, sin ambigüedad ni timidez para decir hasta dónde se llega, y abominar de todo lo que es digno de abominación, y rechazar con energía y crudeza, todo lo que merece el desprecio de los hombres de bien, la condenación de las personas decentes, la reprobación de los verdaderos liberales?

Aprovechase de esta campaña, lucrarse de ella, aunque no sea más que pasivamente, como ardid de gobierno; mantener solidaridad, aunque no sea más que de silencio, con sus organizadores y representantes, es algo más inaudito todavía que cuanto llevamos dicho, algo que merece muy dura calificación á los que observan la política desde un punto de vista nacional y elevado, no de comité de casinillo. Parece que á la libertad como sistema debería corresponder como actuación una política franca y generosa. Parece que toda perfidia y toda provocación tenían que ser doblemente ilícitas y vedadas á los políticos liberales, bien se trate de azuzar al proletariado contra la burguesía, para tener á raya el catalanismo, bien de dejar á los revolucionarios que se impongan al Rey y excluyan de sus cuadros de Gobierno colectividades y personas sumamente esclarecidas.

A España toca decir si este espectáculo continúa ó no. Pero sea cual sea la solución que tenga en el porvenir, no debe olvidarse que á los ojos de todo el mundo es más airosa, más digna, más respetada la actitud del regenerador frustrado é inflexible, como Juan Franco, que la turbia, ambigua y á todos sospecta y desagradable, de los Teixeira-Souza.»

MIGUEL S. OLIVER.

**Llamamos la atención de los artríticos, que la «Piperazina Dr. Grau» es recetada por los médicos para combatir el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc.**

**Por telégrafo**  
 Madrid 3, 11.45 noche.

**Actitud del Sr. Maura**  
 Se ha aplazado la visita de D. Antonio Maura á Palacio, hasta que pasen estos primeros momentos de efervescencia política.

La actitud del Sr. Maura continúa siendo de irrevocable apartamiento, y persiste en retirarse á la vida privada.

Créese que la visita á S. M. el Rey, la hará el Sr. Maura antes del martes próximo.

Después emprenderá el Sr. Maura un viaje, tomando parte en varias cacerías.

**Adhesión**  
 La minoría conservadora de la Diputación provincial de Madrid, ha acordado su adhesión al Sr. Maura y esperar las resoluciones que se adopten en la reunión que celebrarán los diputados y senadores conservadores, para tratar acerca de la retirada del jefe del partido y determinaciones consiguientes.

**Lo que dice «La Epoca»**  
 En su número de hoy dice el órgano

del partido conservador, que se han recibido numerosos telegramas de provincias, negándose á aceptar la idea de la retirada de la política, del Sr. Maura.

**Manifestación importante**  
 Atribúyese á algunos políticos liberales, amigos del Sr. Montero Ríos, la afirmación de que el partido liberal no puede continuar sometido á las exigencias de los republicanos.

Esta declaración parece ser fiel reflejo de lo que opina el presidente del Senado.

**Las Juventudes conservadoras**  
 Anoche visitó al Sr. Maura una nutrida representación de las Juventudes conservadoras, presidida por el Sr. Álvarez Arranz.

Hasta la puerta de la casa del señor Maura, acompañaron á los comisionados todos los socios de la Juventud conservadora, para testimoniar su adhesión al señor Maura.

Este recibió á los visitantes, acompañado de su hijo D. Gabriel, del Sr. Lacierva y de otras significadas personalidades.

Habló en nombre de la Juventud conservadora, el Sr. Díaz, expresando su adhesión al Sr. Maura, y declarando persisten en sus propósitos de lucha por los ideales del partido conservador.

El Sr. Maura, en breves y elocuentes frases, agradeció el homenaje que se le tributaba.

**Renuncia de actas**  
 Afirmase que van presentadas en el Congreso 26 renuncias de actas de diputados.

En la Secretaría guárdase reserva.

El Sr. Sánchez Guerra recibió renuncias de varios amigos, á los que manifestó no las creía oportunas.

Los senadores que han renunciado hasta ahora son el Sr. Semprún, el marqués de la Cenia, marqués de la Torre, marqués de Corvera y conde de Sallent.

**Visita política**  
 El Sr. Dato visitó ayer al Sr. Azcárraga; siendo inexacto que hiciera otras visitas de análoga intención.

**Interesante afirmación**  
 Atribúyese á un íntimo amigo del señor Maura lo siguiente:  
 «Ha dejado el Sr. Maura la dirección del partido conservador, para no ser una dificultad, pero si fuera imprescindible en un momento, que ocuparan los conservadores el Poder, volvería á la política activa el Sr. Maura.

Era además necesario que el partido liberal hubiera rectificado sustancialmente su conducta, con relación á las izquierdas.

En la Asamblea del miércoles se dirá bastante sobre este particular.

**Sánchez de Toca**  
 Visitó al Sr. Maura, el ex-ministro señor Sánchez de Toca, que no pudo verlo anoche.

Asegura que el Sr. Maura, volverá á la política activa, pues del texto del documento publicado solo dedúcese que renuncia el acta de diputado.

Más adelante puede ser reelegido.

El Sr. Sánchez de Toca, no asistirá á la reunión de las minorías conservadoras, por persistir en su propósito de permanecer siendo solo un espectador de la vida política.

Considera que el camino que sigue el partido conservador, apártase del que le marca su historia.

El Sr. Sánchez de Toca, dice no cooperará á la actuación que se sigue hasta que el partido vuelva á su primitivo ser.

**Los Ministros**  
 El Sr. Navarro Reverter, ha desmentido

do los comentarios que se le atribuyen sobre las lápidas fijadas en la plaza en que está situado en Bruselas, la Casa Municipal.

—El Sr. Suárez Inclán, deseoso de hacer frente al agio, que viene haciéndose con los francos, ha intervenido lanzando monedas de oro a la cotización.

—Marchó a Novelda el Sr. Jimeno para asistir a las fiestas conmemorativas del segundo centenario de Jorge Juan.

—La recepción diplomática en el Ministerio de Estado estuvo concurridísima.

Acudieron a felicitar al Sr. Navarro-rrever, los embajadores y jefes de misiones plenipotenciarias.

**El Conde de Romanones**

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho.

Recibió a los ministros Sres. Jimeno, Alba y López Muñoz.

También a una comisión de diputados por las Vascongadas, tratándose en la entrevista del concierto económico de aquellas provincias.

Estuvo además a verle el Sr. Alonso Castrillo.

**El monumento a Canalejas**

Reunieron los diputados y senadores por Málaga, para tratar del monumento que se ha de erigir al Sr. Canalejas, acordándose contribuir cada uno con 125 pesetas.

Se enviará circular a las corporaciones encareciendo se suscriban:

**Lo que se dice**

Un diputado conservador por un distrito de Andalucía, decía hoy que aún siendo incondicional del Sr. Maura, no renunciaría su acta porque no puede abandonar a los enemigos los sagrados intereses de la provincia que representa.

—El Sr. Bergamín ha declarado que nunca dudó ratificara el Rey los poderes al Conde de Romanones, pues Maura no demostró deseos de pedir se le confiara el Gobierno y pudo hacerlo a raíz de aprobarse los presupuestos en las Cámaras.

**NOTICIAS VARIAS**

**Un telefonema**

Nuestro respetable amigo el jefe provincial del partido conservador Excmo. Sr. D. Luis José Gómez, consultado respecto a la cuestión política de palpitante actualidad por el redactor del «Diario de Cádiz» Sr. Quero le ha dirigido el siguiente importante telefonema:

«Madrid 3, 13'30»

Lamentando profundamente la resolución del jefe y faltos de autoridad para juzgarla, permaneceremos en nuestros puestos trabajando modestamente por la Patria y la Monarquía.

El partido conservador, por su historia y misión elevada, no puede desaparecer.

Acataremos la Jefatura o Dirección que se designe y mientras mayores obstáculos teagamos que vencer, más meritoria será la obra. Salúdale.

Luis Gómez

**Mejoría**

Mucho nos alegramos de la observada en la enfermedad que aqueja al joven Isidoro Gómez Conte, hijo de nuestro querido amigo el competente doctor D. Bartolomé Gómez Plaia.

Hacemos fervientes votos porque el enfermito recobre rápidamente la salud.

**A Madrid**

En el exprés de ayer marchó a Sevilla y Madrid nuestro querido amigo el concejal del Ayuntamiento de San Fernando D. Bernardo Gutiérrez Otero.

Permanecerá ausente unos ocho días.

En la estación lo despidieron varios amigos particulares y políticos.

**Nuevo cónsul**

Agradecemos mucho al nuevo cónsul en esta plaza, de la República oriental del Uruguay, don Nemesio M. Sanz, la atenta comunicación que nos envía dándonos cuenta de su toma de posesión de tan importante cargo.

El Consulado del Uruguay ha quedado establecido en la plaza de la Constitución número 12.

**Consumos**

Entrega a caja hoy día de la fecha:	
Central	1.991'762
Mar	3.487'083
Tierra	735'320
Sevilla	406'928
Extramuros	107'430
Suma.	6.728'523

Cádiz 3 de Enero de 1913.

**La Escuela Naval**

El «Diario de San Fernando, de ayer publica una interesante información sobre la Escuela Naval, hecha por nuestro amigo el activo e ilustrado periodista D. Eduardo Quintana, que contiene datos interesantísimos.

La Escuela Naval, se inaugurará el día 8, asistiendo el Ministro de Marina.

**DE SAN FERNANDO**

**EL BUSTO AL SEÑOR PIDAL**

A las tres y media de la tarde de hoy, se organizó en el Ayuntamiento la procesión que podemos llamar civil-militar, con el propósito de descubrir el busto erigido en homenaje del exministro de Marina Excmo. Sr. D. José Pidal y Rebollo, hijo predilecto de esta ciudad.

La comitiva se organizó así: clarinetos y maderos del Excmo. Ayuntamiento, representaciones de las sociedades Círculo de Artesanos, Obreros del Tranvía, El Paralelo, Agricultores, Pescadores (que era numerosísima), Centro Obrero y Artes y Oficios.

Enseguida marchaban los alumnos de las Academias militares, que se encuentran de vacaciones en esta población y los nuevos aspirantes de Marina que aquí residen.

Después, numerosas representaciones de los distintos cuerpos de la Armada y del Ejército que en esta ciudad tienen destino.

También iba una representación de la Sociedad de Clases Pasivas, en la cual figuraban, entre otros, D. Juan León (el más antiguo de los retirados) y D. Martín Fernández Rubio, comandante de infantería, de uniforme.

Representación del Círculo de San Fernando, con su presidente D. Manuel Peces Casas.

Seguían numerosos jefes y oficiales del Apostadero y buques de guerra surtos en nuestros caños.

Figuraban también todos los empleados de la secretaría municipal y otros, entre los cuales vimos al Sr. D. Juan Carbó, ingeniero del Municipio.

Asistieron los concejales Sres. González Valdés, Muñoz Fernández, Rodríguez Sánchez, López Rodríguez, Chacón, Jiménez Facio, Barroso, Ruiz González, Lobato, García Suffo, Gutiérrez Martínez y el secretario D. Froilán Alonso.

Cerraba la comitiva la presidencia de la misma, que la ostentaban el alcalde Excelentísimo Sr. D. Manuel Gómez Rodríguez, Excelentísimo Sr. Comandante general interino del Apostadero D. Orestes García Paadín, los generales Sres. Azcárate, director del Observatorio; Iriarte, de Artillería de la Armada; jefe del Estado Mayor del Apostadero, D. Joaquín Gutiérrez de Rubalcaba; D. Gadiel Antón, jefe de Estado Mayor de la escuadra; juez de instrucción, don Mariano González Andía; juez municipal, don José Garzón; arcipreste, D. Antonio Macías Liñán; primer teniente de alcalde, Excelentísimo Sr. D. Leopoldo Colombo; ordenador del Apostadero, D. Manuel Arjona; cura de la ciudad, D. Antonio Pérez; presidente del Casino de San Fernando, D. Luis López Saccone.

La comitiva se dirigió desde las Casas Consistoriales por la plaza de Alfonso XII y calle Real, a la hoy Alameda de Pidal, que se encontraba exornada con flámulas y gallardetes.

Numeroso público invadía aquellos lugares, deseoso de sumarse al homenaje hecho al hijo predilecto y distinguido protector de San Fernando, Sr. Pidal.

También estaban situadas en cada uno de los extremos de la Alameda, las bandas de Pavia y de la escuadra, que amenizaron el acto.

Allí esperaba a la comitiva el Sr. Vicario castrense D. Ramón Caamaño.

Al llegar la comitiva a la Alameda, el señor alcalde pronunció las siguientes frases:

«Excmo. Sr. Sres. generales, jefes y oficiales de Marina y del Ejército, Sres. jueces y clero; pueblo de San Fernando, cumpliendo acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, voy a proceder a descubrir el busto del hijo predilecto de esta ciudad; del marino ilustre, que con tanto acierto desempeñó la cartera de Marina, desvelándose por el engrandecimiento de la misma y procurando, el de este Apostadero, al cual restituyó la Escuela Naval. No quiero decir más; porque de todos es conocida la fecunda labor del general Pidal.»

Acto seguido recorrióse la bandera nacional que cubría el busto, dando vivas a España, al Rey, a la Marina y al Ejército.

Las bandas entonaron la Marcha Real, terminando con esto tan solemne acto, regresando al Ayuntamiento, cuantas personas componían la comitiva oficial en un motor con dos remolques, de la empresa del tranvía.

**En las Casas Consistoriales. — El «lunch». — Brindis.**

Cuando la comitiva llegó al Palacio Municipal, el Sr. Alcalde invitó a cuantos de ella formaban parte, a pasar a la «Biblioteca Lobo» en donde se sirvió un espléndido «lunch».

Al final del mismo, el alcalde Sr. Gómez Rodríguez, levantó su copa para brindar y dirigiéndose al Sr. general Paadín dijo:

«Excmo. Sr.: ante todo debo dar gracias a las numerosas representaciones de la Marina y del Ejército, a los alumnos de una y otra institución y a las comisiones del elemento civil, por haber honrado a la Corporación municipal en el acto que acabamos de celebrar.»

«Si, señores, es grande nuestra satisfacción, y hablo en nombre del Cuerpo Capitulat, por haber tributado este modesto homenaje al hijo predilecto de San Fernando, a quien debemos la restitución de la Escuela Naval a su casa solariega.»

«Celebro señores que la comisión de Marina haya sido tan numerosa porque ello demuestra en cuanto se aprecia la labor del general Pidal y la instalación de esta Escuela en San Fernando, cuya inauguración se celebrará en fecha próxima.»

Satisfecha se encuentra esta ciudad de haber conseguido la restitución a la misma de ese centro docente de la Marina.

«Del general Pidal poco he de decir, pues todos os oéis su paso por el Ministerio de Marina. Puede decirse que a él ha sido elevado por sus revelantes servicios prestados en la jefatura de E. M. del mismo y su gestión, durante el tiempo que desempeñó la cartera el Sr. Arias de Miranda.»

«Así señores después de agradecer vuestro concurso valioso, he de terminar exclamando, ¡Viva el Rey! ¡Viva la Marina! ¡Viva el Ejército!»

**DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL**

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia), en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

**Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

**BOLETIN RELIGIOSO**

SANTO DEL DIA 4 San Tito Ob. y San Aquilina.

SANTO DEL DIA 5 San Telesforo, papa y mr.

Jubileo Dia 4.—En la S. I. Catedral.

Se manifiesta a las 9 y se oculta después de maitines.

**MALES DE ESTÓMAGO**

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

**El Elixir Estomacal**

DE SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto a quien le pida